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Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates Goldbeck vom 07.04.2022

Beginn: 19:28 Uhr Ende: 20:57 Uhr Gemeinderat Goldbeck

Tagungsort Schloss Bertkow - Altbertkower Weg 1 in 39596 Goldbeck OT Bertkow

Sitzungsleiter: Christian Masche
Protokollführer: Cindy Glomm

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche
vor Sitzungstag

am: ja nein verkürzt geladen nach § 51 Abs. 4 GO LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Christian Masche

Herr Gunnar Falk

Frau Denise Mikoleit

Herr Klaus Erich Ruppelt

Herr Stefan Schlemmer

Herr Christian Seemann

Herr Jörg Spanier

Herr Horst-Günter Vorlop

Abwesend:
Frau Dr. Petra Kreutzer entschuldigt

Herr Klaus Georg Heinl entschuldigt

Herr Steven Hoedt entschuldigt

Herr Florian Runge entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom
TOP 6 Berichte des Bürgermeisters
TOP 7 Informationen aus den Ausschüssen
TOP 8 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
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TOP 9 Beschluss zur Bezuschussung zum Einbau eines Löschwasserbehälters in Bertkow
an die Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck
Vorlage: 40/060/22

TOP
10

Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

TOP
11

Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Nichtöffentlicher Teil

TOP
12

Erweiterung der Tagesordnung um eine dringende Angelegenheit

TOP
13

Abstimmung über die Niederschrift der letzten nicht öffentlichen Sitzung vom TOP
19

Vergabe
Goldbeck
Vorlage:

TOP
20

Anfragen

TOP
21

Schließung

TOP
14

Berichte des Bürgermeisters

TOP
15

Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen

TOP
16

Antrag auf Zwangsversteigerung
Vorlage: 40/052/22

TOP
17

Antrag auf Zwangsversteigerung
Vorlage: 40/053/22

TOP
18

Vergabe von Leistungen - Baugrunduntersuchung für Regenwasserstudie in
Petersmark
Vorlage: 40/057/22

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister der Gemeinde Goldbeck, Herr Masche, eröffnet die Sitzung um 19:28 Uhr und
begrüßt alle anwesenden Rät*innen. Gäste sind nicht anwesend.

Die Räte Dr. Kreutzer, Hoedt, Heinl und Runge nehmen entschuldigt nicht an der Sitzung teil.

Herr Masche stellt durch die Anwesenheit von 8 Räten die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates
Goldbeck fest.

TOP 2 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Es erfolgen keine Anträge.

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Änderungsanträge werden nicht gestellt.
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Die Tagesordnung wird mit dem genannten Inhalt durch den Rat einstimmig bestätigt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

TOP 5 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom

Herr Masche stellt die Niederschrift der Sitzung vom 03.03.2022 zur Diskussion und Abstimmung.
Die Niederschrift wird ohne Anmerkungen mit 8 JA-Stimmen, 0 NEIN-Stimmen bei 0 Enthaltung
angenommen.

TOP 6 Berichte des Bürgermeisters

Herr Masche informiert über ein Treffen mit dem Landkreis, Planern, Frau Kuhlmann zum Thema
Bertkower Straße. Der Landkreis möchte die Straße in diesem Jahr noch komplett sanieren. Die neue
Fahrbahn soll 6,50 m Fahrbahnbreite und 7,20 m Gesamtbreite haben. Es ist geplant, auf 450 Meter
neuzubauen mit 59 Straßenabläufen. Bauphase ist für 5 Monate geplant. Fertigstellung geplant für Ende
Oktober.

Der Landkreis sieht das größte Problem in der Umleitung. Feldstraße stünde nicht zur Verfügung, hat
Herr Masche dem Landkreis mitgeteilt. Evtl. könne man mit Barrieren den LKW-Verkehr aus der
Feldstraße holen.

Das Fachamt wird gebeten zu prüfen, wer für den Gehweg aufkommen muss. Die Eigenleistung der
Anwohner muss hier geprüft werden.

-

Am 5.4.2022 fand ein Treffen mit Frau Fleschner, Herrn Falk und Herrn Masche statt. Es ging um das
Thema Fördermittel. Hier gebe es die Idee, für die ZuckerhalleMittel i.H.v. 60 % zu beantragen.

Herr Falk informiert, dass der Zuckerhallenverein mit Herrn Wege eine Konzeptbesprechung hatte. Hier
ging es darum, welche Maßnahmen der Verein umsetzen möchte und mit welchen Kosten zu rechnen sei.
Herr Wege würde bis Ende April die Kosten für den Speiseraum und die Küche zusammenstellen. Die
Kostenschätzung liegt seinerseits bei 180.000 - 200.000 Euro aus, um diese beiden Räume benutzbar zu
machen. Bis zum 16.05.2022 müssen die Fördermittel beantragt werden.

Es findet eine Diskussion statt, wie sinnvoll der Einbau einer Heizung sei. Diese müsse im Winter ja auch
frostfrei gehalten werden, was mit Kosten und Aufwand verbunden sei.

Letztendlich entscheidet sich der Rat für die Fortsetzung der Diskussion, sobald die Kostenschätzung
vorliegt. Erst dann könne man darüber nachdenken, was realisiert werden soll und welche Maßnahmen
evtl. gestrichen werden können.

Frau Fleschner wird um Mitteilung gebeten, wieviel Mittel im Haushalt 2022 eingeplant wurden. Hierzu
gibt es Unstimmigkeiten, ob es 60.000 Euro oder 120.000 Euro sind. Herr Vorlop bittet um Information,
welche Folgekosten auftreten werden, wenn eine Heizung eingebaut wird. Das Fachamt wird weiterhin
gebeten, die Fördermittel zu beantragen.

-
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Herr Masche informiert, dass die Spielgeräte auf dem Spielplatz der alten Grundschule entfernt wurden.

-

Herr Masche hat Herrn Rückriem besucht. Er hat ihm mitgeteilt, wie der Rat sich die Zusammenarbeit
vorstellt. Herr Rückriem hat seinen Arbeitsvertrag am 2.4.22 unterschrieben

TOP 7 Informationen aus den Ausschüssen

keine

TOP 8 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen

keine

TOP 9 Beschluss zur Bezuschussung zum Einbau eines Löschwasserbehälters in Bertkow an
die Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck
Vorlage: 40/060/22

Sachverhalt:
Gemäß § 90 Abs. 1 Nr. 8 Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalts (KVG-LSA) erfüllt
die Verbandsgemeinde anstelle der Mitgliedsgemeinden die Aufgabe nach dem Brandschutz. Demnach ist
für die Löschwasserversorgung die Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck verantwortlich. Die
Vergabebeschlüsse erfolgten über den Verbandsgemeinderat. Die Gemeinde stellen für die
Löschwasserversorgung die finanziellen Mittel zur Verfügung. Aufgrund eines Nachtrages sowie
erhöhten Planungskosten werden die 10.000,00 € benötigt.

Herr Masche übergibt an Herrn Falk. Herr Falk gibt einen kurzen Abriss zum Sachverhalt.

Herrn Ruppelt ist der Preis schwer verständlich. Geplant mit 90.000 Euro und mittlerweile sind wir bei
120.000 Euro. Es findet eine kurze Durchsprache statt, wobei Herr Falk erklärt, warum die Gemeinde für
den Löschwasserbehälter zahlen muss und nicht die Verbandsgemeinde.
Der Rat bittet Herrn Masche, zu erfragen, wieviel die Gemeinde Hohenberg-Krusemark für den Einbau
des Löschwasserbehälters gezahlt hat.

Herr Masche verließt den Beschlusstext und ruft zur Abstimmung auf.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Goldbeck beschließt auf seiner heutigen Sitzung die Bezuschussung zum
Einbau eines Löschwasserbehälters in Bertkow an die Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in Höhe
von 10.000,00 €

Abstimmungsergebnis:

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

12 8 ja 8 0 0 40/060/22

Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA: ......................................

TOP 10 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse



Seite: 5/5

Herr Masche verliest den gefassten Beschluss des nichtöffentlichen Teils der Gemeinderatssitzung
Goldbeck vom 03.03.2022:

 Austausch zweier Fenster im Schloss zu Bertkow
Vorlage: 40/053/21

 Baumfällungen Radweg Goldbeck nach Möllendorf
Vorlage: 40/051/22

 Vergabe von Leistungen - Entwurfsvermessung für Regenwasserstudie in Petersmark
Vorlage: 40/056/22

Herr Masche verliest den gefassten Beschluss des nichtöffentlichen Teils der außerordentlichen
Gemeinderatssitzung Goldbeck vom 23.03.2022:

 Beschluss über die Einstellung einer/eines Beschäftigten
Vorlage: 40/058/22

TOP 11 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Herr Ruppelt fragt nach der Aufnahme von Geflüchteten in der Grundschule. Herr Masche informiert,
dass der Landkreis dies abgelehnt hätte, da keine Duschen vorhanden seien. Auch in der Kegelhalle
sollen keine Geflüchteten untergebracht werden.
Herr Masche informiert in diesem Zuge zum Thema Herr Petrich und der alten Grundschule zwecks
Tropfkante und Dämmung. Herr Masche hat im 2.000 Euro angeboten, welche er abgelehnt hat.
Herr Masche soll das Gespräch mit Herrn Petrich nochmal suchen.

Herr Spanier informiert bzgl. eines Schreibens vom Infrastrukturbetrieb bzgl. einer Interessenabfrage zum
Anschließen an das Nahwärmenetz. Herr Spanier fragt nach dem Stand im 24WE-Block.
Herr Masche informiert, dass sich Frau Müller, Herr Schulz, Herr Vorlop und er sich am 14.4.22 um 9:00
Uhr im Gemeindezentrum treffen, um das weitere Vorgehen zu besprechen. Evlt. ist auch Herr
Lindemann bei diesem Treffen dabei.

Christian Masche
Sitzungsvorsitz

Cindy Glomm
Protokollant


